

# 接到大学录取通知书的当天， 她被确诊患了白血病，在与病魔“斗争”的一年多里—— 父亲发上百条短信 鼓励女儿战胜病魔

□本报记者 牛超  
实习生 李雪子

“我的宝贝女儿：今天是2013年8月31日，是你接受化疗的第一天，你始终以微笑面对疾病……你主动配合医生的治疗，心理上和生理上的不适及难受独自默默地忍受，却不把痛苦表露出来，看到你隐忍的表情，爸爸妈妈心里其实也不好受，我多想替你受罪，代你受苦……愿你儿自强不息、牢牢把握自己的命运，实现你心中最美好的愿望和梦想！做人生的强者！”

“坚强的笨笨猪公主：你这两天都发高烧，爸妈心里实在心疼，可是你却镇定自若，无所畏惧，这样的好女儿为什么要受这样的苦呢？我真的想不通！虽然你是个小女生，却比许多男孩子都坚强。原来的你在我印象之中一直是小鸟依人，十分单纯又十分幼稚。可自从生病以来，你好像是一夜之间突然长大了、懂事了、不会惹人生气了、成熟了、稳重了并且又十分听话，你这些变化我还是不能在短时间内加以肯定和接受，通过这二十多天掏空心思的思考，我渐渐明白了：你遇到挫折的时候，对周围事物思考和看法会比较全面、客观及理性，不再按以前自己的主观臆想和较为片面的思维逻辑来分析并做出判断。这就是成长，是人生不可或缺的重要必经阶段……我们的世界很精彩，但有时却很无奈，这就是生活，这就是人生，这就是客观存在。”

……  
这是一位父亲在女儿患白血病治疗期间，给女儿发送的鼓励短信。

这位父亲叫孟国军，是中盐皓龙公司的职工。他的女儿叫孟晗蕾，今年19岁。因患白血病，孟晗蕾目前在市第一人民医院住院。近日，记者来到该医院采访时，孟

晗蕾戴着口罩躺在装有医用空气隔离装置的床上打点滴，父亲孟国军正在给她按摩胳膊。看到记者到来，她没有说话，只是隔着空气隔离装置向记者轻轻挥了一下手。

“她妈在这儿陪了一晚上，刚回家给她做饭去了。”孟国军说。

## 金榜题名 喜忧参半

孟晗蕾家住市区湛南路东段中盐皓龙公司家属院。父亲是名工人，母亲是名护士。孟晗蕾聪明、漂亮，2013年6月从市一中毕业，正在家等待高校的录取通知书。当年8月22日，是晗蕾一家终身难忘的日子。“此前一个星期，她一直低烧、全身没劲，不管是吃药还是打针，都不管用。”孟国军说，那天，他带女儿到市第一人民医院检查，被确诊为急性髓系白血病。同一天，晗蕾接到了新乡医学院的录取通知书。

“没想到女儿会得这病。”虽然诊断书上清楚地写着诊断结果，但孟国军一家始终不愿相信这是真的，他又带着女儿来到天津等地检查，最终还是确诊为急性髓系白血病，属于中危组白血病，需进行骨髓移植。

## 女儿病情反复无常

2013年8月31日，孟晗蕾开始进行第一阶段的化疗。与此同时，孟国军也开始四处为女儿寻找配型合适的骨髓。可是3个多月过去了，一直没有结果。而晗蕾的病情也不时出现反复现象，需要经常输入血小板。为了给女儿治病，孟国军带她到天津、北京等地治疗，但均没有明显效果。找不到配型合适的骨髓，孟国军和妻子表示愿意为女儿捐献骨髓，可在配型时，两人与晗蕾的配型程度都不高，无法进行移植。

就在两人几乎绝望时，有专家向其建议进行自体移植。“自体移



在市第一人民医院血液科病房内，孟国军在隔离床位旁和女儿聊天。

本报记者 禹舸 摄

植的费用比异体移植的费用低，但对患者自身的身体要求较高。”孟国军说，当时，女儿体内的造血干细胞密度低，无法采集，只好先治疗。去年年底，女儿的身体有所恢复，准备进行移植时，又被查出肺部真菌感染，“连续13天高烧，最高烧到40多摄氏度。”

每天，孟国军和妻子轮流回家为女儿做饭，然后再骑车送到医院。“看女儿吃下饭，心里才能好过点。”孟国军说。

## 父亲发短信鼓励女儿

“老天爷好像在故意捉弄我们，给了我们希望，又让我们失望。”孟国军说，不过，他很欣慰，女儿生病后好像长大了，“化疗、穿刺……

我都不忍心看，可她仍咬牙坚持着。”

为了鼓励女儿，孟国军也不时给女儿发短信鼓励她。记者在孟国军的手机上看到，他的手机里存了上百条短信，全是发给女儿的，有的是和女儿谈心，有的是给女儿写的诗，也有的是发给女儿的数字游戏，“她在无菌病房时，医院要求严格，家人不能随便出入，只有给她发短信鼓励她。”孟国军说，女儿情绪不好时，他也会给她写些东西。

虽然就坐在离女儿不远的地方，中间仅隔着一层透明帘子，但更多的时候，孟国军夫妇看到的是女儿侧对着他们的身影。“爸妈为了我，太累了，我不想他们看到我

因化疗而痛苦的模样。”晗蕾说。

## 亲戚、同事伸援手

孩子病了一年多，家里的积蓄早已花光，孟国军说，如果不是亲戚、同事的帮助，他早就撑不下去了。“前段时间，我们单位给女儿捐了一万多元钱。”

“女儿现在正在进行抗感染治疗，随后将进行自体移植，我现在的任务是找钱。”说起钱，孟国军显得很不好意思，“我真是没有办法了，想找你们帮帮忙。”孟国军说，亲戚们给他凑了一些，但离女儿四五万元的手术费还有很大的距离，“只要女儿的病还有一丝希望，我都不会放弃。”

## 付家四胞胎：幼儿园里快乐过生日



1月22日，付与、付时、付俱、付进四胞胎姐弟在老师和小朋友唱起的《祝你生日快乐》的歌声中香甜地吃着生日蛋糕，高兴地度过了自己的3岁生日。  
本报记者 李英平 摄

□本报记者 李霞

“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”1月22日，市区南环路北师大实验幼儿园内，在120多名小朋友的祝福声中，付与、付时、付俱、付进四胞胎姐弟迎来了他们3周岁的生日。

“孩子们，让我们手拉手唱起生日歌，祝贺四胞胎迎来3岁生日，好不好……”当天上午10点多，当记者赶到该园多功能教室时，只见这里布置得漂漂亮亮，教室中央的小圆桌上摆着一个大蛋糕和各种水果。付与、付时、付俱、付进四胞胎姐弟在全国小朋友的簇拥下，正兴高采烈地围在小圆桌四周，生日仪式刚刚开始。在园长王旭的带领下，大家拍着小手唱起了生日歌。

付家四姐弟出生于湛河区九里山街道宏伟社区一个低收入家庭，母亲刘双峰和父亲付东海都没有工作，眼瞅着四胞胎一天天长

大，可是高额的幼儿园费用却让他们望而却步。2014年3月份，北师大实验幼儿园通过本报得知此情况后，决定对四胞胎减半收取相关费用接纳入园。孩子入园后，园方还给孩子买来衣服和书包等礼物。（本报去年曾作报道）今年1月22日适逢四胞胎的3岁生日，幼儿园又为他们办起了热闹的生日仪式。

当天的生日仪式上，记者看到，四个小家伙拿到属于自己的那份蛋糕后，还会与别人分享。尤其是老大付与，当她用小勺子喂妈妈蛋糕时，见妈妈不舍得吃，小家伙还将蛋糕硬送到妈妈嘴边，嘴里说着：“妈妈张嘴，啊！”

四胞胎所在班级的老师铁艳梅告诉记者，她记得四胞胎去年刚入园时，经常哭鼻子、尿裤子，吃饭睡觉都得有人陪着。最让人头疼的是中午哄他们睡觉，老师要一人抱着一个哄，人手不够，就临时喊别的班老师帮忙。因为他们睡觉

时爱哭，往往一个孩子哭了，其他3个跟着也哭，最后，全班小朋友都跟着哭。“现在他们自己会吃饭、上厕所了，不爱哭了，上课发言也积极了……”

园长王旭告诉记者，四胞胎入园后，由于长得一模一样又聪明可爱，很快成了幼儿园的小明星。全园师生都很喜欢他们。

“孩子入园快一年了，会背歌谣，懂礼貌……没想到在这么短时间里，竟然学会了那么多东西。”提起孩子在幼儿园的变化，刘女士一脸感激。她告诉记者，孩子上幼儿园后，她也在一家美容店找到了工作。眼看着四胞胎在老师的教育下一天天懂事长大。她与丈夫每天打工挣钱养家的劲头也更足了。

当天，为了表达自己一家人的感激之情，刘女士与丈夫一起，还特意将一面写有“家长的心愿 儿童的天地”的锦旗送给了园方。